

民数记简介

《民数记》第 1-5 章里面有人口调查，以色列整个安营的一个光景。第 5-9 章是讲到贞洁礼，《民 10:11》是吹银角的时候，出发……。

然后是从西奈山到巴兰旷野的路程，是第 11-12 章发生两个事情：

第一是他们发怨言，他们一出发——刚刚领受了贞洁礼，领受了与神交通的，一出发就发怨言了，旷野生活真的不容易。各位和我的人生道路——天路历程真的是不容易的。若没有圣灵充满，真的是不容易的。发怨言马上就来。

第 11 章发怨言，第 12 章，第二是讲到米利暗，最靠近摩西的人，二寸关系的骨肉，他的姐姐，曾经拯救摩西、隐藏摩西的米利暗女先知，她也不认识西奈山领受的启示的尊严——这并不是摩西的尊严，乃是摩西神的仆人在西奈山，面对面地领受上帝的心意的那个尊严。所以，马上她得了麻风病，以色列的行程不得已要等七日，他们的女领袖、妇女会长——她悔改得洁净之后才走。

第三，在巴兰旷野是第 13-19 章了。第 13-14 章在巴兰旷野一安营了，发生了什么事？

探子的恶报——叫所有的以色列人倒毙在旷野了，他们 40 年倒毙旷野。

摩西恳求上帝饶恕他们。“祢不是跟我们的祖先亚伯拉罕立过约吗？”“我们虽然软弱，祢是信实，祢要成就，要不然变成笑话了。”上帝饶恕他们了！但上帝说：我的耳朵听到他们在旷野里面、在帐幕里面、帷幕外面，他们三三五五的人，30 人、50 人、300 人、500 人相聚在一起，讲的毁谤我的话，我都听到了，“我照着我所听到的我给他们成全。”

第 16-17 章是可拉党的事件就发生了，可拉党的叛逆。重要的不是他们叛逆摩西的——乃是叛逆上帝的！

因可拉党他们不服的事情是上帝只跟你摩西说话话吗？这是很严重的问题。

可拉党完全的灭绝是怎么样的灭绝？大家都知道的。抵挡神的话的——就是抵挡神的！那个的结果是非常的糟糕，各位，抵挡上帝的无神论者，唯物论者，阶级斗争论者，进化论者……，他们今天全世界的光景，各位看看——北朝鲜是代表的例子了！全部变成乞丐的一个国家，上帝的咒诅充满在他们的国家里面。

那么，在巴兰旷野这里的时候，第 13-14 章探子的跌倒，第 16-17 章可拉党的事件，然后是亚伦杖发芽的事情——上帝证明谁是我的仆人。这中间的第 15 章跟第 18-19 章里面很重要的一个献祭——贞洁的方法，利未人献祭的重要性。

所以，巴兰旷野安营的时候是这样——今天的生活也是一样！

生活中最重要的是祭坛——祭坛并不是利未人本身，乃是上帝透过 24 个小

时、七日祷告的利未人，上帝给我们的信息——实在是很重要。一生当中千万不要抵挡教会的信息。

所以，第 15 章的献祭和贞洁，第 18-19 章我们还软弱的时候，上帝还是会给我们机会——行贞洁的礼。特别用红母牛来做的——除污秽的水，这些是非常重要的。

然后，从巴兰旷野到摩押平原，是何珥山到摩押平原的这个路上，在那个行程里面，有两个事情发生。

一个是发怨言，连摩西也是发血气，也不能进到迦南地了。另外一个火蛇跟铜蛇的事情，就是第 21 章，何等的重要。

以色列人虽然是软弱，也常常被火蛇咬、管教，但上帝预备了铜蛇的救恩、怜悯、慈爱，是拯救他们的，医治他们的。

经过何珥山亚伦死了之后，新时代起来，他们经历过很多的站——他们悔改、成圣，成为耶和华的精兵来到摩押平原的时候，几样的事情都会发生。

他们一到摩押来就是第 22-25 章，有巴勒巴兰跟米甸五个王的咒诅，但这个咒诅全部都变成祝福了。

第 26-27 章是新时代重新再次的人口调查，人口加增的多得基业产业、人口减少的少得产业的。最好的是犹大支派跟玛拿西派，最不好是西缅派，他们是因犯奸淫的事，真的是减少了好几万人。

第 28-29 章是我们很享受的经文——常燔祭、常素祭，以安息日为中心——七个节期，我们的人生的空间、时光的一个实况。第 28-29 章。

第 30 章是关于许愿还愿的事，各位，我们每天的信仰生活是许愿的，今天的崇拜当中，悔改许愿，那必定要还愿了。

第 31 章毁灭米甸的五个王，掳来的掳物，人，牲畜——真的是非常公平地分，那变成以色列的典章了。

第 32 章是我们上个礼拜所领受的，吕便迦得玛拿西半派的得产业的很重要的原则，跟弟兄必定要一起打仗——12 个支派是不能分开的，因新天新地是不能分开的。12 个支派，12 个使徒是一起要建造的，我们是其中一个。我们为整个宇宙性的教会祷告的同时，为你一个圣殿，为你的地方教会、为你的家庭——你必定要祷告的！

第 33 章就是今天讲的这章，是一起回顾的；第 34 章是以色列的领土——上帝所定的。除了河东、河西的北部南部，上帝给他们的应许之地，在这里清楚的讲了，是我们下个礼拜分享的。

第 35 章是利未人所居住的地方，也是逃避城。

第 36 章是关于世世代代保存祖先给的、上帝给的产业的事。所以，有玛吉

的孙子西罗非哈的五个女儿是必定是要跟自己的支派里面要得着弟兄——要嫁给他们，就是玛吉的产业必定要继续保存！

这是非常重要的。他们有禧年的制度，也当禧年到时的时候，五十年——必定是把所有的地业，欠债所有的归还，从零再开始，是因有这个的原则了！

所以，《民数记》一章一章的意思，那个的精意掌握的话，各位在一生的70年，一生很多的人生站口当中，你得到很大的一个智慧了。我们是光明之子——不是黑暗之子，我们是智慧之子——我们是聪明之子，我们该知道的都知道了，也得了圣灵的指教的人。我们必定是要聪明、要智慧、要明白神的旨意，圣灵充满、口唱心和的赞美主来要生活的！

节选自 2023 年 2 月 12 日在天路历程里，你每天留下如何的足迹（民数记与我—49）